
 
  

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
      
 
 
Θέμα : Πρόγραμμα ‐ «Εκπαίδευση των παιδιών Ρομά»  
 

Στο πλαίσιο της πράξης «Εκπαίδευση των παιδιών Ρομά» που έχει  ενταχθεί στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα    του  ΥΠΔΒΜΘ «Εκπαίδευση  και  Δια  Βίου Μάθηση» 2010‐
2013,  σας  ενημερώνουμε  ότι  στο  Τεχνικό  Δελτίο  του  προγράμματος‐Δράση  5, 
προβλέπεται  η  παροχή  ψυχοκοινωνικής  στήριξης  στις  σχολικές  μονάδες  που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα του Κέντρου Διαπολιτισμικής Αγωγής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών  (ΚΕΔΑ).  Στόχος  του  προγράμματος  είναι  η  συνεργασία  ψυχολόγων  και  
σχολείου,  προκειμένου  όλοι  οι  μαθητές  και  ανάμεσά  τους,  και  οι  μαθητές  Ρομά  να 
λάβουν  την  απαραίτητη  ψυχοκοινωνική  και  μαθησιακή  στήριξη  αποβλέποντας  στη 
διευκόλυνση  του έργου  του εκπαιδευτικού και  τη  γενικότερη βελτίωση  του σχολικού 
κλίματος.  

Στο πλαίσιο  της Δράσης αυτής  κρίνεται αναγκαία η    καταγραφή αναγκών  των 
μαθητών Ρομά και μη‐Ρομά και η ψυχοκοινωνική και μαθησιακή υποστήριξη εκείνων 
που  αντιμετωπίζουν  ιδιαίτερες  δυσκολίες  προσαρμογής  στο  σχολείο  και  όσων 
παρουσιάζουν ελλιπή φοίτηση, με απώτερο στόχο  τη μείωση της   σχολικής διαρροής  
ιδιαίτερα στο πιο κρίσιμο διάστημα της φοίτησης τους.  
Παρακαλούνται  οι  Διευθυντές/  Προϊστάμενοι  των  Νηπιαγωγείων  και  των  Δημοτικών 
Σχολείων  που  συμμετέχουν  στο  πρόγραμμα  να  διευκολύνουν  την  υλοποίηση  της 
δράσης  5  του    Προγράμματος.  Σε  συνεννόηση  με  τον    εκπαιδευτικό  κάθε  τάξης,  να 
υλοποιούνται δραστηριότητες μέσα στην σχολική τάξη με την  συμμετοχή ψυχολόγων  
και ψυχοπαιδαγωγών του προγράμματος καθώς και μελών της επιστημονικής ομάδας 
επιμόρφωσης    με  την  καθοδήγηση  και  την  επιστημονική  ευθύνη  των  μελών ΔΕΠ  της 
Δράσης 5, ενημερώνοντας παράλληλα και τους οικείους Σχολικούς Συμβούλους.    

  Τέλος,  πρέπει  να  ληφθούν  όλα  τα  απαραίτητα  μέτρα  για  την  εύρυθμη  
λειτουργία του Σχολείου και να μη διαταραχθεί το ωρολόγιο πρόγραμμα .  
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Μαρούσι,            21‐ 02‐ 2012 
Αριθ.Πρωτ.                 18357 /Γ1          
 
Προς:  

1. Δ/νσεις Π.Ε. (έδρες  τους) 
2. Σχολικές  Μονάδες Π.Ε. που   

υλοποιούν  το Πρόγραμμα : 
«Εκπαίδευση Παιδιών Ρομά»‐ Δράση 5  

           (διά  των Δ/νσεων  Π.Ε.) 
Κοιν: 

1. Περιφερειακούς  Δ/ντες  Π.Ε.  &  
Δ.Ε. της  χώρας  (έδρες  τους) 

2. Προϊσταμένους  Επιστημονικής  και    
Παιδαγωγικής   Καθοδήγησης   Π.Ε.  
(έδρες  τους) 

3. Σχολικούς   Συμβούλους Π.Ε.  
        (διά  των Περ/κών   Δ/νσεων Π.Ε. 
          και  Δ.Ε.) 

                4.     Κέντρο Διαπολιτισμικής Αγωγής  
        Φιλοσοφική Σχολή/  ΕΚΠΑ   


